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Тема: Гласные в приставках при и пре.
Цели: 1. Формирование у учащихся знаний и умений по правильному употреблению в словах приставок при- и пре-.
2. Развитие аналитического мышления, развитие познавательных и поисковых умений, развитие уверенности в своих силах.
3. Развитие познавательного интереса у учащихся.
4.Воспитание любви к красоте родного края, к её богатству.
Средства обучения: таблица «Правописание приставок при- и пре-», карточки со словами и буквами, учебник, осенняя композиция.
Тип урока: комбинированный.
Методы обучения: беседа , объяснение, демонстрация изобразительных пособий.
Ход урока.
I. Организационный момент.
1. Рапорт дежурного.
2. Создание учителем психологического комфорта.
Учитель: Ребята, сегодня на уроке у нас есть гости. Мы, татары, народ гостеприимный, у нас принято гостей угощать. А нашим угощением пусть будут ваши правильные ответы, активное участие на уроке.
II Актуализация полученных знаний.
1. Повторение правописания гласных после приставок.(Учитель прикрепляет к доске карточки со словами: 
раз…скивать сверх…дейный без…нтересный с…грать 
меж…нститутский сверх…нтересный под…грать ,в которых нужно вставить буквы и объяснить орфограмму-букву.Ученикам заранее раздаются карточки с буквами и/ы,они по одному выходят к доске и прикрепляют их в слове. 
2. Обратимся к словам К.Чуковского: 
В разнообразии приставок – разнообразие смысла.
Учитель:
Согласны ли вы с мнением известного вам писателя К.И. Чуковского, который сказал, что «в разнообразии приставок – разнообразие смысла»?
Докажите.
(Ученики должны придумать слова с разными приставками и доказать,что у них разные смыслы.) 
Например: пришить, перешить; приклеить, переклеить.
III. Изучение нового материала.
1. Беседа.
Учитель: А какая есть приставка, похожая на при- ?
Ученики: пре- .
2. Сообщение темы (запись на доске и в тетрадях числа и темы урока) и цели урока.
3. Лингвистическая сказка.
Учитель: Предлагаю вашему вниманию лингвистическую сказку про При- и Пре-.
    В одном из городов страны Морфологии жили сёстры – приставки При- и Пре- (к доске выходят две ученицы, на головах у них надписи с приставками при- /пре- ).
Приставка Пре-: «Все говорят, что ты очень добрая и ласковая. Хочешь всегда всех приласкать. «Да, это верно»,-говорит При- (вешает это слово на доску и велит ученикам записать в тетради). «А вот у тебя, сестра, совсем другой характер, ты всех преследуешь, предаёшь», -говорит При-. ( Прикрепляет это слово на доске, велит ученикам записать в тетради.)
Учитель: Какие это слова по своему характеру: добрые, хорошие?
И решили приставку Пре- перевоспитать.
 «Я осознала свою вину и теперь образую много слов с разными значениями. Например,  «прекрасный», «прелестный», (говорит Пре-). (Прикрепляет эти слова на доске, велит ученикам записать в тетради.)
- Слова, написанные на доске: приласкать, преследовать, 
предавать, прекрасный, прелестный
(Чтение учащимися хором этих слов.)
Учитель: Понравилась ли вам сказка?
- Итак, давайте выясним, при каких условиях в данных приставках пишется буква и, а когда буква е.
4. Работа с таблицей, которая вывешивается на доске.
	Приставка
	Значение приставки
	Примеры

	При-
	1. приближение
2. присоединение
3. близость к чему-либо
4. неполное действие
	Приехать
Приклеить
Привокзальный
Пригореть

	Пре-
	1. сходно со значением слова очень
2. сходно со значение приставки пере-
	Прескучный
Прервать



Вывод по теме. 
· Что нужно знать, чтобы правильно определять написание приставок в словах?
(Значение приставки.)
5.Физкультминутка.
(Учитель делит класс на две группы, читает слова с приставками при-\ пре-. Если в слове нужна приставка при- встаёт одна группа, а если приставка пре-, то другая группа.)
Проведение словарно-орфоэпической работы.
Даны слова прибыл
прибыть
прибыла (на доске).
Учащиеся ставят ударение, потом ставят его в слове на доске маркером.
IV. Формирование умений и навыков. 
1)Работа с учебником. Упражнение 155 (письменно), стр.  69.
Два ученика работают у доски. Выписывают по 3 слова.
При-     Пре-
1
2
3
2. Использование национально-регионального компонента.
В углу класса на столике представлена композиция из колосьев пшеницы, гроздьев рябины, пучка высушенных ягод, листьев смородины и яблони.
Учитель: Ребята, на перемене вы, наверное, подошли к столику ,посмотрели композицию и полюбовались красотой и богатством нашего родного края. Кто ещё не успел, советую посмотреть.
V. Обобщение урока.
1.Учитель вывешивает на доске таблицу со словами, где ученики должны вставить нужную букву в приставку,  проговорить вслух.
пр..умножить (очень) пр..клонить (приближ.)
пр..давать (пере-) пр..творить (неполн. действ.) 
пр..ступление (пере-) пр..бить (присоед.)
пр..скверный (очень) пр..школьный (близ.)
2)Учитель: От каких условий зависит выбор букв е и и в приставках при-/пре-?
VI. Домашнее задание:  Составить 3 предложения с приставками при-/пре-.
Творческое задание: найти и выучить стихотворение (отрывок) о том, что представлено в композиции.
VII. Подведение итогов урока.
        VIII. Оценивание знаний и умений учащихся.
